Plaquette stage 2019

Du 4 au 20 mars 2019
CONSTRUIRE UNE MARIONNETTE JAPONAISE BUNRAKU
Avec Thomas Lundquist

Le Bunraku met en scène des marionnettes extraordinairement complexes et précises, dont les critères de fabrication et de manipulation sont codifiés depuis le XVème siècle. Les yeux bougent dans leurs orbites, les sourcils sont mobiles.
Thomas Lundquist propose la fabrication d’une marionnette Bunraku simplifiée, qui permet le montage de tous les éléments de la marionnette traditionnelle : tête, bras, corps, yeux articulés. Conformément à la tradition, ceux-ci sont sculptés dans le bois (hévéa) avec des outils traditionnels japonais.
Le stage propose la sculpture de la marionnette, l’assemblage et la finition de la tête et des mains.

PROGRAMME
Sculpter la tête dans un bloc en bois d’hévéa
Couper la tête en 2 dans le sens de la largeur
Évider les 2 parties de la tête afin de placer les articulations des yeux et de la mâchoire, la recoller une fois les fils installés à l’intérieur du crâne.
Sculpter le cou et la poignée. Évider le cou pour le relier au crâne par un ressort et à la poignée de manipulation par une pièce de bois en tilleul.
Construction des avant-bras et des mains. 
Installer les fils à l’intérieur du crâne en les reliant aux manettes de manipulation.
Le haut des bras est en ouate ; les cuisses et le bassin en bois et carton ; le buste en toile de jute.

Thomas Lundquist constructeur de marionnettes, sculpteur et marionnettiste
Diplômé de l’académie des Beaux Arts de Stockholm, Thomas Lundquist applique son art en particulier à la marionnette du théâtre japonais, dont il est devenu le meilleur spécialiste européen.
[bookmark: _GoBack]Il a enseigné à l’Institut dramatique de l’Université de Stockholm et à l’École de Théâtre de marionnettes de Turku (Finlande)
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